

EL FORZADO HONORABLE

En el régimen penitenciario actualmente ejercido en la mayor parte de los países de Europa, la teoría inspiradora es, más bien que la del castigo, la de la corrección y la reforma del delincuente. Este sistema, aunque aun puede seguir llamándose moderno, no deja de ser ya, si se consulta la fecha desde la cual se viene predicando, un poco antiguo. Ahora bien, desde este punto de vista, una cárcel es como un laboratorio. Por encima de la receta con la que se trata de curar a las almas enfermas, ha de estar la comprobación positiva de sus efectos. ¿Es muy grande el tanto por ciento de los que en las cárceles mejoran sus costumbres?

He aquí, pues, una prueba interesante. El criminal en libertad, envuelto en un ambiente honrado, reacciona y borra su delito con una intachable conducta hasta el punto que vamos a ver. Juan Hateau fué conducido a la Guayana francesa para en ella cumplir la sentencia que le condenaba a trabajos forzados. Después de la terrible travesía con las manos esposadas y encerrado en una jaula, el clima deprimente del caliginoso territorio, cubierto por pantanosas aguas malsanas, de las que surge el venenoso enjambre de los mosquitos. Hateau no podía soportar aquello. Era la muerte cierta. Y antes que aguardarla allí, prefirió a ir a buscarla intentando una arriesgadísima evasión. De acuerdo con otros dos compañeros de infortunio, construyeron entre los tres una almadía y se lanzaron sobre ella a la ventura del mar inmenso. Uno de los forzados perece en el azaroso viaje de hambre, de sed y de fatiga, pero Hateau y el otro compañero logran arribar a la Guayana holandesa.

En 1913 se traslada a Europa y se instala en Bélgica. Estalla la guerra y el forzado trabaja en una fábrica de obuses. Su energía y su celo laborioso son infatigables. Cuando la guerra pasa, Hateau tiene algunos importantes ahorros, y se instala en Metz. Asociado con otros comerciantes establece un Bazar en la calle del Arsenal. Usa el nombre de un compañero, Huntzinger, y conquista no solo la fortuna por la tenacidad en el trabajo, por el orden y la seriedad metódica en los asuntos, sino el más completo respeto con todos sus convencios. Así hubiera continuado indefinidamente, sin que jamás sus aventuras ni verdadera personalidad hubiesen sido conocidas, a no haber constituido una irregularidad el verdadero Huntzinger en el co-

EFEMÉRIDES DE EL DEFENSOR Día 9 de Junio de 1881 Obtuvieron por oposición los premios del centenario de Calderón los siguientes alumnos del Instituto de Granada: don Nicolás Peña Rada, don Manuel Gil de Tejada, don Eduardo Esteban Ramírez, don Manuel Paso Cano, don Fermín Garrido Quintana, don Isidoro Romero Civantos don Fernando Pérez Ayala y don Regino Granero Moya.

Acuerdos de la Sociedad Económica La Junta de Gobierno de la Real Sociedad Económica de Amigos del País, se reunió bajo la presidencia del señor Nacher, y adoptó, entre otros, los siguientes acuerdos: 1.º Nombrar socios honorarios, conforme al Reglamento, a los excelentísimos señores rector de la Universidad don Fermín Garrido Quintana y gobernador civil don José de Aramburu e Inda.

En la segunda corrida de toros celebrada en Córdoba, Frascuelo estuvo bien y Gordito mal, como en la corrida anterior. El ganado, inmejorable, especialmente el quinto toro. Murieron veinte caballos.

Como entre dichos socios figura el de mérito don Andrés Manjón, a propuesta del secretario general señor Pizarro, se acordó celebrar una sesión extraordinaria y solemne, en forma de velada literaria, independiente de la del certamen y en el día del aniversario de la muerte del sabio y santo burgalés, en cuyo acto, con asistencia de las autoridades, corporaciones y centros culturales, se ensalzarán las virtudes excelesas, la obra gigante y el nombre imparejable del Padre Manjón, que honra a Granada haciéndola cuna de su apostolado pedagógico; que se encomiende al socio vicesecretario general don Antonio Callego Burín la necrológica que compete hacer a esta Sociedad, y a un señor del señor Garzón Rodríguez, que se invite expresamente al catedrático de Derecho Canónico en nuestra insigne Universidad don José Campos Pulido, profesor de esa enseñanza del ilustre finado, para que la dedique el recuerdo que estime más adecuado a la solemnidad que se proyecta, a la cual prestarán realce extraordinario los otros trabajos que, tanto la representación de la Colegiata Sacramental como la de las demás corporaciones, quisiere dedicarle.

En la sierra de Palomares, término de Iznalloz, ocurrió un suceso que se pudiera calificar de dramático. Un hombre que estaba en el campo, vio caer una centella; la ráfaga de luz envolvióle; el infeliz salió huyendo, y la chispa, saltando aquí, reproduciéndose allí, lo persiguió hasta que hubo de caer asfixiado y lleno de heridas al pie de un caño que la exhalación dividida en dos partes. El hombre no murió.

En 1817, el papa Juan XXI concedió a don Jaime II de Aragón licencia para instituir la orden militar de Montesa.

Luisita Rodrigo, en Granada

De verdadero acierto hay que calificar la decisión de la activa empresa del Salón Regio al dar por terminada su temporada cinematográfica para presentarnos a la gran compañía de comedias del Teatro Lara de Madrid, en la que figura como primera actriz Luisita Rodrigo, la encantadora, la gentil mujer que tantos éxitos ha alcanzado esta temporada en dicho Coliseo de la corte. La compañía de Luisita Rodrigo es la mejor de todas las compañías de su género que hoy recorren los escenarios españoles. Está formada por un elenco artístico imposible de mejorar, en el que figura como actor cómico el gran López Alonso, que tantos aplausos ha escuchado en el Lara de Madrid esta última temporada. Luisita Rodrigo, la bella actriz gloria de la escena española, es la primera vez que viene a Granada y su triunfo será completo. Nos dará a conocer sus últimos grandes éxitos, que tanto la ensalzaron, como son, entre ellos, el estreno de «Currito de la Cruz», la adaptación más admirable de Linares Rivas, que alcanzó en Madrid 180 representaciones y que fué estrenada por ella.

DOS VIATICOS

En San José Conforme anunciamos, en la mañana del domingo último salió de la parroquia de San José el Santo Viático, para los impedidos de la feligresía. En la referida comitiva, figuraban la cruz parroquial y ciriales, las Asociaciones y Hermandades del Cristo de la Misericordia Sacramental y Purísima Concepción, numerosos fieles con velas, y S. D. M., llevada bajo palio, por el coadjutor señor Galindo. Dirigía la procesión, el párroco don Angel Cuevara. El palio era llevado por los cofrades de las Hermandades. Presidieron los señores don José Domingo Nieto, don Cleofas Zubeldia, don Nicasio Montes Garzón y don Francisco Vergara, y cerraba marcha la banda de música de las Escuelas del Ave María. Recorrió la comitiva el itinerario que oportunamente publicamos, recibiendo la Sagrada Comunión diez y siete impedidos. Hubo preciosos altares en el trayecto y arcos de ramaje y flores, entre ellos uno en la Calderería, y altar en el Carril de la Lona. Hizo deseanzo S. D. M. en la iglesia de Santa Isabel la Real, cantándose preciosos «motetes». Regresó la procesión a su iglesia, a las diez y cuarto de la mañana.

Caído de un automóvil

Ayer tarde, casualmente se cayó de un automóvil el joven José Gómez Gil, el cual resultó con contusiones en ambos pies y en la región glútea, de pronóstico reservado. Fue asistido en el Hospital de San Juan de Dios.

Multas impuestas

Por la autoridad gubernativa han sido impuestas multas: De 75 pesetas a Miguel Molina Hidalgo; por cometer actos inmorales, y de 15 pesetas a Evaristo Carrillo Donaire, por infracción del reglamento de carruajes.

GUARDIA CIVIL

La Guardia civil de Sorvilán ha detenido a José Morales Martínez, autor del robo de dos pares de alpagatas de un fardo propiedad de Juan Armado. La de Illora, a Juan Lara Chamorro, por viajar en el tren sin billete. La de Gor, a José Antonio Burgos Moya y José Aros Pleguezinos, reclamados por la autoridad militar.

EL PARTIDO DE AYER EN EL CAMPO DE COCHERAS TERMINA ANTES DE SU TIEMPO, EN MEDIO DE UN GRAN ESCANDALO

El Real España ha presentado sus líneas muy distintas de como estaban constituidas hace una semana. Le faltaba casi lo mejor de su equipo: Jesús, el guardameta valiente que tanto ha gustado en los últimos encuentros; Ramón y Aranda, la pareja de defensas más completa que ha actuado en Granada, y Álvarez, el peligroso delantero por sus rápidas escapadas. Estos cuatro valiosos elementos se da como seguro que ya no pertenecen al Club local; ¿las causas? Muchas...

FOOT-BALL

Ante la falta de árbitro, mejor dicho, ante la falta de un árbitro, se ofrece el señor Perdiguero; la directiva española protesta ya que este señor pertenece al Club Español, pero como el tiempo pasa y la solución no se encuentra, se acuerda sortear quién de los señores Gaya y Perdiguero debe actuar de árbitro. La suerte decide en favor del señor Perdiguero. Por estas causas empezó el encuentro quince minutos más tarde de la hora anunciada. Desde los primeros momentos se vio que el Español no se dejaba vencer fácilmente, y no solo no se dejaba vencer, sino que atacaba y dominaba algunos momentos a los españoles. Estos, algo desconcertados, juegan deficientemente y con menos codicia que los españoles. En medio de un peloteo en todas direcciones, en el que de todo hay menos juego de combinación, se va desarrollando el primer tiempo. Un off-side a Manolín imaginario, produce la primera bronca, aumentándose poco después a pitarse otro a Muñoz. Los dos equipos empiezan a cometer cositas, que van en aumento según avanza el tiempo; el señor Perdiguero no corta el juego violento que empiezan a desarrollar unos y otros, y esto hace presagiar un mal fin. Los jugadores están a cada instante discutiendo y cuando se va por el balón no se hace muy noblemente; el público de uno y otro bando chillaba y protesta en medio de un jaleo enorme; termina el primer tiempo, en el que los dos equipos lo hicieron bastante mal, sin embargo hay que apreciar más cosas a los españoles, siendo esta la causa de que dominaran algunas veces. Al empezar el segundo, en el España cambian algunos jugadores de puesto y esto hace que el juego esté algo nivelado algunos minutos. Al recoger Manolín un balón y pasarlo al extremo izquierda, roza el esférico la cara del árbitro, y este señor, que cree que ha sido intencionado, expulsa al jugador españolista, y aquí fue troya; mucho público invade el campo de juego y protesta contra la expulsión de Manolín, teniendo que intervenir la fuerza pública para apaciguar los ánimos. Después de una suspensión que dura doce minutos, en los que unos piden que se retire el equipo del Real España y otros no, se reanuda el juego ante la negativa de Caballero a retirarse del campo y a mi entender con muy buen acuerdo. Sigue el partido con diez jugadores españoles, sucediéndose las protestas del público de uno y otro bando. A los pocos minutos de este incidente, se tira un corner contra el Real España, que después de una pequeña melée, remata fuera de un gran Shoot Benitez. Pero el árbitro ordena que tire otro corner y esto descomponen a los españoles, que protestan creyendo ver parcialidad en el árbitro. Como el señor Perdiguero no atiende la reclamación, el equipo del Real España se retira del campo por orden de su capitán. El público pagano, este público granadino tan exageradamente bueno, ni protestó casi; se marchó del campo sin ver terminar el partido, estando el marcador a cero. Uno y otro equipo hicieron cosas feas. Creo que el encuentro del jueves cambiará por completo la decoración. —DORADO

EL PROBLEMA DE LA VIVIENDA

CÓMO SE BURLA EL DECRETO SOBRE ALQUILERES.— DOS CASOS INTERESANTES.— HAY QUIEN PIERDE EL JUICIO.— ALGUNAS SOLUCIONES AL PROBLEMA

Continuemos nuestra conversación sobre el problema de la vivienda, —decimos al presidente de la Asociación de inquilinos en nuestra segunda entrevista.— ¿Cómo se cumple en Granada el decreto sobre los alquileres? —Para responder,— contesta el señor Sánchez Chacón,— tengo que hacer un distinción; la verdad legal, es que se burla por ser suficiente a dar solución a tal problema; y la especial legislación permite escapar por sus huecos los propietarios, haciendo aparecer como verdad lo que solo es un ardid que inventaron para burlar las disposiciones. —Y el ofrecer, como demostración, algunos casos.— La única causa verdaderamente lícita de desahucio, es la necesidad que tiene el dueño de habitar el inmueble o instalar en él su industria.— A tal medio acuden los propietarios, siendo falsa su alegación en el 90 por 100 de los casos; pero como siempre tienen modo de presentar pruebas, consigue el desahucio y se condena en costas al inquilino; después, no ocupan el inmueble y lo alquilan por doble de lo que antes percibían y consiguen que quede burlado el Real decreto vigente, cierto es, que en tal caso el inquilino tiene derecho a indemnización, pero en unos casos éstos no son asociados ni se enteran; otros temen un nuevo litigio con el propietario y renuncian su derecho, y casi siempre el propietario que nuevamente alquila, lo hace habilitadamente, valiéndose de la escasez de viviendas y de que otro inquilino acepta cuanto se le propone; estos datos los acusa la estadística ofrecida: sólo 3 inquilinos, de los 144 desahuciados, han interpuso demanda pidiendo la indemnización, y se de notar que de los 3 sólo se ha pagado uno.

—Y el otro caso? —Es el del inquilino don Vicente Pérez, víctima también de gran elevación. En el juicio alegó el propietario haber realizado obras de reparación e higiene, que justifican en su sentir la subida, y el tribunal municipal, no sólo entiende bien hecha la elevación, si que también condena en costas al inquilino. —Y qué soluciones puede tener el problema? —Se preguntamos, por último, al señor Sánchez Chacón. —Las que figuran en la ponencia enviada por esta Asociación a la Asamblea que se celebra en Madrid, que son las siguientes, en síntesis: 1.º Nivelar los intereses opuestos. Luchan de una parte, inquilinos, y de otra, propietarios; aquellos, están desahuciados y en total abandono; éstos, obligatoriamente asociados según Real decreto en la Cámara de la Propiedad Urbana, y es esencial que se dicte una disposición declarando también obligatorio la Asociación de inquilinos. 2.º Que se dicte una disposición señalando bases ciertas y efectivas para limitar las elevaciones, cual pueden ser las declaraciones del Registro fiscal, facilitando los procedimientos de revisión y considerándolo como delito de estafa la elevación en más de lo que la imposición contributiva autorice reorganizando los tribunales paritarios con el máximo de garantías para los inquilinos, y concediendo, cual ya tenían las asociaciones, el derecho de desig-

nar vocales que intervengan en los juicios. 3.º Acordar la formación de un censo urbano a los efectos del inquilinato, y en el que, de acuerdo con las legales medidas, señale la renta. 4.º Cumplimiento de las vigentes disposiciones respecto a casas baratas, siendo obligación de los Ayuntamientos consignar en sus presupuestos cantidades para tal atención, y facilitar en todo momento las construcciones en todas clases. 5.º Fomentar igualmente los Bancos, cuyo fin sea construir con exenciones de tributos y facilitar también la formación de cajas de ahorro y sociedades de inquilinos, para la construcción de viviendas. 6.º Cumplir y hacer se cumplan las disposiciones que contienen las ordenanzas municipales en materia de construcción, obligando a los propietarios de solares a edificar dentro del plazo que señala, o proceder a la venta en subasta de los mismos, con obligación también de construir. Estas son, aparte de otras muchas soluciones que sería interminable señalar, las que en mi sentir tenderán a la solución del problema. Y con esto dimos por terminada nuestra entrevista con el señor Sánchez Chacón, quedándole muy reconocidos por sus interesantes informes.

EL DEFENSOR

Día 10 de Junio de 1881 En la sierra de Palomares, término de Iznalloz, ocurrió un suceso que se pudiera calificar de dramático. Un hombre que estaba en el campo, vio caer una centella; la ráfaga de luz envolvióle; el infeliz salió huyendo, y la chispa, saltando aquí, reproduciéndose allí, lo persiguió hasta que hubo de caer asfixiado y lleno de heridas al pie de un caño que la exhalación dividida en dos partes. El hombre no murió.

Faltan contados días para el comienzo de los renombrados festejos del Corpus, en los que es número esencial y principalísimo el de nuestras famosas iluminaciones, como de todos es sabido. El insuperable conjunto de las más escénicas calles, iluminadas profusamente, ha sido en pasados años el número más alabado por el público, propio y extraño, que a las fiestas ha asistido. Las calles de Reyes Católicos, Mesones, Zacañín y Gran Vía, en variadas y sorprendentes combinaciones de luces eléctricas, cañiaban a indígenas y forasteros, y el nombre de nuestras tradicionales fiestas, se acentuaba de año en año.

LAS FIESTAS DEL CORPUS

Definitivamente acordada la celebración del concurso de caballos de silla y enganchados, a la andaluz, consideramos de verdadera justicia dedicar un aplauso a la comisión municipal de Funciones públicas y a los iniciadores del casticísimo festejo, señores Illescas, Muller, Rodríguez Acosta, Gómez de las Cortinas, marqués de Cartagena, Tripaldi, conde de las Infantas, Lifián, Moreno Agreila y Quesada. Este concurso nos traerá el recuerdo de aquella Graná maja de los caireles, las onzas y la manzanilla fuerte; de aquella Graná aristocrática y gitana del marqués de Dilar, Frascuelo y los pollos, cuyas jacas hacían calle en la feria de Sevilla y braceaban juncuales y bravas en los cotos de los más populares evadores de reses de lidia. Este número será el preludio de las fiestas del Corpus. Lo sostendrán los aficionados cordobeses, malagueños, sevillanos, jiennenses, jerezanos y granadinos, que en cartas y telegramas entusiásticos anuncian su deseo de abrigar la fiesta, y le imprimirán el perfume de su belleza triunfal las señorías que ocuparán coches y montarán caballos, ataviadas a usanza de esta tierra nuestra que tiene cosas y rumbo y ángel y ironía suficientes para que Moraima se cure de su celeste palidez, esa desdichada palidez que ahora han puesto de moda unos cuantos literatos de cachimba y novia física... El complemento del número citado será el adorno de los grana-

EL concurso de caballos de silla y carruajes

Por estas razones, esperábamos que en el presente fuera también una realidad la iluminación de esas céntricas calles. Más trascurrían los días, y ningún preparativo se realizaba, y esto ya nos sumió en duda de lo que, salimos tristemente sorprendidos, con la desagradable novedad de que este año sólo habrá iluminación en la calle de Mesones, costeadada por el comercio y no en la de Reyes Católicos, Gran Vía y Zacañín. Y esto es verdaderamente lamentable. Por lo menos en la calle de Reyes Católicos no debe suprimirse esa iluminación, que estimamos absolutamente necesaria. Aun queda antes de fiestas una sesión de la Comisión permanente del Ayuntamiento, y en esa sesión, para bien de los intereses de Granada, el Cabildo debe acordar algo relacionado con el asunto. Tienen, pues la palabra, los señores de la Comisión permanente. X. y Z.

Las Nominaciones del Corpus

El programa del típico festejo es el siguiente: Los concursantes se reunirán todos, en el paseo de la Bomba, el día 17 de Junio. A las seis en punto de la tarde de este día, por riguroso orden de inscripción, saldrán cada cinco minutos para desfilar ante la tribuna que, con destino al jurado del concurso, se instalará en la Puerta Real, acerca del Café Suizo. Junto a la tribuna se situarán dos bandas de música: la del regimiento de Córdoba y la Municipal. Desfilarán, primero, los jinetes, y después los coches, que irán ocupados por señorías, ataviadas con mantones de Manila. El itinerario a seguir, será desde el Paseo de la Bomba, por el Salón, Carrera, Embovedado, (tribuna) Reyes Católicos, Gran Vía, San Juan de Dios, Duquesa, Mesones, Embovedado y Salón, para desfilar luego juntos por las calles indicadas. Se adjudicarán cinco premios y varios objetos de arte, donados por las sociedades. El primer premio (de los ganaderos y aficionados granadinos) será de 4.000 pesetas; el segundo, de 2.500; el tercero, de 1.000, y dos, de 500. Estos cuatro últimos premios los concede el Ayuntamiento.

EL concurso de caballos de silla y carruajes

El Real España ha presentado sus líneas muy distintas de como estaban constituidas hace una semana. Le faltaba casi lo mejor de su equipo: Jesús, el guardameta valiente que tanto ha gustado en los últimos encuentros; Ramón y Aranda, la pareja de defensas más completa que ha actuado en Granada, y Álvarez, el peligroso delantero por sus rápidas escapadas. Estos cuatro valiosos elementos se da como seguro que ya no pertenecen al Club local; ¿las causas? Muchas...

# INFORMACIÓN TELEFÓNICA

HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

## EL VIAJE DE LOS REYES ITALIANOS

SU ESTANCIA EN MADRID

Madrid 9  
Los actos del domingo

Ayer mañana los reyes italianos visitaron los Museos, dirigiéndose cerca del medio día a Aranjuez.

Los augustos viajeros recorrieron los jardines y palacio, almorzando en la Casa del Labrador.

Por la tarde asistieron los soberanos a las carreras de caballos. Por la noche regresaron a Madrid, concurriendo a la función de gala que se celebró a las diez de la noche, en el teatro Real.

El regio coliseo presentaba un aspecto brillantísimo, totalmente ocupado por los personalidades más salientes de la aristocracia madrileña.

En primer lugar, la banda del Municipio, dirigida por el maestro Villa, interpretó varias composiciones de Albéniz.

Después se representó el primer acto de la ópera lirica, libro de Pascual Frutos, música de Vives, *Maruxa*, en la que tomaron parte Ofelia Nieto, Emilia Iglesias, Rosich, Enrique Beut y José Patalló.

Por último, se representó el primer acto del drama lírico, libro y música de Tomás Bretón, *La Dolores*, interpretada por Ofelia Nieto, Ramona Galán, Juan Rosich, Bautista Cortés, José Patalló, Enrique Beut, Jaime Ferré y Juan Barea.

La orquesta, que estuvo admirable, fué dirigida por el maestro don Ricardo Villa, a quien se le ovacionó largamente.

La función terminó cerca de las dos de la madrugada.

El desfile fué realmente brillantísimo, y para presenciarlo se aglomeró un gran gentío en los alrededores del teatro Real, formando dos filas hasta Palacio.

En magníficos automóviles y carruajes se veían bellas damas luciendo soberbios collares y espléndidas alhajas.

Los caballeros iban con vistosos uniformes y trajes de etiqueta.

Las de hoy. Revista de tropas

## TOROS

En Madrid

Madrid 9  
Los toros de Villar resultaron bravos y grandes, excepto el primero, que fué retirado al corral por manso.

Primer, bis.—Pertenece a la ganadería de Sotomayor. Fuentes Bejarano lo trastea con arte y valentía, escuchando palmas.

Al entrar a matar es desarmado, y se produce con el estoque una herida en la cara, ingresando en la enfermería.

Valencia II coge los arreos y hace un pinchazo huido que atiza rodar al toro.

Segundo.—Es feo y bravo, y Pablo Lalande se luce con la capa, dando verónicas magistrales.

Con la muleta realiza una faena monumental, en la que se ven pasas apretadas y de estilo que entusiasman al público.

Iguala al bicho, y de un volapié superiorísimo tumba a su enemigo. Los espectadores le ovacionan largamente, y le es concedida la oreja.

Tercero.—Valencia II, de salida, hace una gran faena con el capote, que es ovacionada.

Con la muleta también cosecha aplausos. Deja dos pinchazos, un intento de descabello y una estocada entera. (Gran ovación).

Cuarto. Valencia le saluda con unas verónicas de maestro. Con la flámula está breve y agarrada dos pinchazos y una estocada superior.

Quinto. Está reservón y quedado y Pablo Lalande lo trabaja, no luciendo la faena. Despacha al cornúpeto de un estocazo bueno.

Sexto. Fuentes Bejarano reaparece y se encarga del bicho. Después de una faena buena deja dos pinchazos y una estocada en lo alto.

En Vista Alegre

Madrid 9  
El ganado de Gaspar Liorente resultó de difícil lidia.

Alcalareño II fué cogido en su primero, resultando con una herida de tres centímetros en la región escarpiada, que le interesa los tejidos musculares.

En el paseo de Rosales se ha celebrado esta mañana la revista al regimiento de Saboya, del cual el rey Víctor Manuel es coronel honorario.

El paseo presentaba un aspecto magnífico, invadido completamente de público.

Los balcones de los edificios próximos lucían espléndidas colgaduras con los colores de las banderas de España e Italia.

Las tropas vestían de gala, llenando la amplia explanada.

A la hora señalada llegaron los monarcas italianos, acompañados del príncipe Piamonte y su séquito.

Una vez revistadas las fuerzas, los Reyes visitaron el cuartel de la Montaña.

Las augustas personas recorrieron las dependencias, saliendo bien impresionados.

En el cuartel se verificó el acto de imponer una condecoración al capitán don Daniel Gascón.

Después los jefes y oficiales del regimiento de Saboya entregaron a los Reyes italianos un álbum, como recuerdo de su visita.

Las carreras de caballos

Ayer se celebraron con extraordinaria animación las carreras de caballos, con asistencia de los Reyes Italianos.

El primer premio de Roma lo alcanzó el caballo «Berbenera».

El segundo el del barón de Velasco.

El tercero, premio de la reina Crisjina, el caballo Mac Bort, del duque de Toledo.

El premio de millón lo ganó «Stear», del conde de Pinedo.

El del rey de Italia lo obtuvo «Ruban» del duque de Toledo, ganador del medio millón, en San Sebastián.

El quinto lo ganó el caballo Mac Bert, de la Escuela de Equitación.

Sacristán tuvo que despachar tres toros, cosechando ovaciones en el último tercio.

El debutante Gallardo estuvo bien con la capa y regular con la muleta.

En Bilbao

Bilbao 9  
En la plaza de Vista Alegre, y con ganado de Terrones, que resultó desigual, se celebró la corrida anunciada.

El segundo y tercero sobresalieron por su mansedumbre, teniendo que ser fogueados.

En el segundo fué cogido el espada Fernández Prieto, que sufrió una herida en la región inguinal derecha que le impidió continuar la lidia.

Rafael Reyes «Lagartijo» también sufrió una cogida, teniendo que ingresar en la enfermería con una herida de diez centímetros en un muslo.

Bogotá tuvo que despachar cinco toros, obteniendo grandes ovaciones, tanto con la capa como con la muleta.

En Málaga

Málaga 9  
Con un gran lleno se verificó la anunciada corrida, en la que debía tomar parte Martínez Vera, al que había deseos de ver después del éxito alcanzado en Madrid, donde se le concedió la oreja.

Vera estuvo valiente en sus dos toros, cosechando abundantes palmas. Carralafuente fué muy aplaudido con el estoque.

Agüero muy artístico con la capa y valiente con la flámula; fué ovacionado.

En Barcelona

Barcelona 9  
Con un lleno se celebró ayer una corrida de toros en la plaza de las Arenas, lidiándose ganado de Albaserrada.

Primero.—Nacional I hace con la capa primores de estilo, que son aplaudidos.

Con la muleta realiza una faena de alifio, para una estocada superior y media en las mismas agujas. Nacional es ovacionado, saliendo a los medios para saludar.

Una conferencia

Sevilla 9  
En el salón de actos de la Cámara de Comercio dió su anunciada conferencia sobre el ferrocarril directo de Sevilla a Lisboa, el periodista José Andrés Vázquez.

Suicidio de un cajero

Bilbao 9  
En la playa ha aparecido el cadáver de Faustino Faubret, cajero de una importante fábrica.

Parece que los móviles del suicidio son el de que le creyeran complicado en una estafa de 10.000 pesetas que había hecho un empleado.

El infortunado cajero, que había desaparecido hace dos días, fué encontrado en la playa muerto de un balazo.

Belmonte, rejoneador

Sevilla 9  
Llegaron los representantes de Jersa, siendo obsequiados con un lunch en el Ayuntamiento y un banquete en el Círculo Mercantil, como acto de confraternidad.

En la plaza de la Maestranza se celebró una becerrada, actuando de rejoneador el famoso ex diestro Juan Belmonte.

La política en Francia

París 9  
Ha quedado constituido el nuevo Gobierno.

De la Presidencia y del ministerio de Hacienda se encarga monsieur Marsal.

De la cartera de Justicia, Ratier. De Negocios Extranjeros, Lefèvre.

De Interior, Desuuber. De Colonias, Faure. De Obras Públicas, Leckontoreu. De Instrucción, Francklin.

CONSEJO DE GUERRA

Madrid 9  
En Prisiones militares se ha celebrado Consejo de guerra contra el soldado afecto al Centro electro-técnico Valentín Comas, acusado de daños e imprudencia temeraria.

Se espera que la sentencia sea absolutoria.

Un perro hidrófobo

Sevilla 9  
En la calle del Almirante Apodaca, un perro rabioso mordió a tres niños y una mujer.

El can fué llevado al Laboratorio para reconocerlo, pero al entrar en el murió de un ataque de hidrofobia.

Disposiciones oficiales

Madrid 9  
La «Gaceta» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Autorizando la venta del alcohol en aquellos establecimientos que no estén sujetos a la hora del cierre de tabernas y bares.

Prorrogando por un mes, contando desde primero hasta el 30 del actual, el «Modus vivendis» por el que se rige el convenio comercial entre España y Alemania.

Los deportes

Madrid 9  
Ayer se celebró en Chamartín un partido de fut-bol, entre el equipo escocés Dundex y el Real Madrid.

El encuentro fué reñidísimo y produjo un incidente.

Se protestó la actuación del árbitro, que ordenó la expulsión de los jugadores.

El partido terminó por dos a uno a favor del Madrid.

—En el partido entre el Avila F. C. y el equipo almaceneros Rodríguez, vencieron estos últimos por dos a uno.

—En Valencia venció el equipo inglés Birmighian al local F. C.

—En Barcelona fueron derrotados los sevillanos por tres a dos, en el partido contra el equipo Barcelona F. C.

Noticias de Barcelona

La corrida del viernes

Barcelona 9  
Se conoce el cartel de la corrida que se celebrará en esta plaza el próximo viernes día 13, en honor de los Reyes italianos.

Noticias de Barcelona

La corrida del viernes

Barcelona 9  
Se conoce el cartel de la corrida que se celebrará en esta plaza el próximo viernes día 13, en honor de los Reyes italianos.

Primeramente, dos rejoneadores portugueses despacharán dos toros de Parladé.

Después se lidiarán seis de la ganadería de Vicente Martín, para Mariscal Lalande, Nicanor Villalta y Algabeño.

Homenaje a Clavé

La Sociedad Coral de Clavé, rindió un homenaje al genial compositor.

Las masas corales cantaron algunas composiciones de Clavé ante su estatua.

Después estuvieron en el cementerio depositando flores en la tumba de Clavé.

Niño ahogado

En el pueblo de San Pedro cayó a una balsa de agua el niño de 7 años, Pedro Urbasa, que falleció poco después de ser extraído.

«Lechuga», detenido

Un súbdito extranjero denunció que un individuo apodado «Lechuga» le había sustraído un reloj.

Detenido el aludido sujeto, declaró que el reloj que se le intervino era suyo.

La política en Francia

París 9  
Esta mañana la pasó el jefe del Gobierno, señor Marzal, despachando los asuntos de Hacienda.

A las cuatro y media se reunió en Consejo.

Después se hará la presentación de ministros al presidente de la República.

TOROS

En Valencia

En la corrida de ayer, Rubito estuvo bien en uno y mal en otro, sobresaliendo en las faenas de capa.

Lorenzo de la Torre alcanzó un gran triunfo, quedando colosal toreando y enorme matando.

En sus dos toros derrochó valentía, obteniendo dos orejas y sacado en hombros.

Litri también cosechó ovaciones, estando valiente toda la tarde.

En Miranda del Ebro

Miranda 9  
El diestro Finito de Valladolid quedó colosal toreando y matando.

Cortó dos orejas y salió en hombros de los capitalistas.

En Astorga

Los espadas Carlos Gómez y Angel Castejón fueron muy aplaudidos con la capa y el estoque.

Cuevas derrochó valentía, entusiasmando al público y obteniendo una oreja.

Los juegos olímpicos

París 9  
En el Stadium de Colombes jugaron los equipos sueco y holandés, empatando a uno.

Apenas hay un enfermo que no use el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS en cuanto se presentan las primeras molestias de la digestión, porque en el mundo entero se sabe que es el medicamento más eficaz para curar el dolor de estómago.

SARNA

La pomada BARACHOL es única mundial que cura radicalmente, sin baño, sin desinfección de ropa y con sólo aplicarla en las manos. Tratamiento sencillísimo.

Hasta las tres de la madrugada

LOS REYES ITALIANOS EN MADRID

VISITAS DE LOS SOBERANOS

En El Escorial

Desde mucho antes de la hora anunciada para la llegada de los Reyes se veían los caminos y carreteras llenos de automóviles y carruajes, que se dirigían al Escorial.

A la entrada de la carretera se había levantado un arco de triunfo engalanado artísticamente.

A las cinco de la tarde las campanas del Monasterio anunciaban la llegada de la regia comitiva.

Los primeros en llegar fueron el capitán general y sus ayudantes.

Después, en otro coche, los generales Hermosa y el marqués de Magaz.

Detrás, otro ocupado por el príncipe de Piamonte y el marqués de Someruelos; otro por los Reyes con Alfonso y Víctor Manuel.

Más tarde llegó el príncipe de Asturias, acompañado de su profesor el conde del Grove, seguidos por otros coches ocupados por el general Barrera, marqués de Hoyos, coronel Marsengo y las damas al servicio de las reinas.

La entrada la hizo la comitiva por la carretera de Galasparrá, donde se situó la banda de Carabineros, que ejecutó varios himnos.

El enorme gentío que esperaba a los Soberanos los aclamó con entusiasmo.

Los Reyes se dirigieron al Monasterio, en cuya puerta se había levantado un arco.

En el patio se hallaba la comunidad de Agustinos en pleno, que recibió a los Soberanos.

Estos recorrieron las dependencias, siéndoles enseñadas las joyas.

Subieron las gradas del altar y después bajaron a la cripta de los Reyes.

Don Alfonso les señaló la tumba reservada para él, diciéndole al rey de Italia.

—En esta tumba me enterrarán a mí.

Después estuvieron viendo la Sagrada Forma que fué profanada hace 400 años.

Seguidamente pasaron a la Sala Capitular y más tarde a la biblioteca y sala de Felipe II.

Acto seguido se dirigieron a la Lonja, presenciando los ejercicios de los alumnos.

Los Reyes tomaron el te en la Caseta del Príncipe, regresando después a Madrid.

Durante la visita, el rey Víctor Manuel expresó a don Alfonso su admiración por las bellezas del Monasterio.

Agregó que en lo que tenía más deseos de ver era el panteón de don Juan de Austria y el cuadro de «La Consagración de la Sagrada Forma».

El alcalde telegrafió a la Asociación de la Prensa para que concurren los periodistas al te que se daba en El Escorial.

El alcalde, creyendo que visitarían El Escorial las Reinas, había preparado grandes ramos de flores, con los que obsequió a las damas que asistieron.

La comitiva regia regresó a Madrid cerca de las siete de la tarde.

Las reinas salieron del almuerzo en la casa de los duques de Montellano a las cuatro de la tarde.

Las augustas damas se dirigieron a visitar el Museo de Valencia de Don Juan.

Después recorrieron algunos centros benéficos.

Llegada de marinos

Esta tarde han llegado el almirante y los jefes de la escuadra italiana surta en el puerto de Barcelona.

Acudieron a la estación a recibirlos la plana mayor del ministerio de Marina, el marqués de Magaz, el gobernador civil y el alcalde.

Preparativos en Barcelona

Barcelona 9  
En la plaza Real ha celebrado un concierto la banda de la escuadra italiana.

La colonia de Italia visitó esta tarde los buques, siendo recibida, en ausencia del almirante, por el comandante del «Condé de Casou».

Continúa el adorno de las calles.

En la plaza de Colón se ha instalado una soberbia iluminación y otras también espléndidas en las fachadas del Ayuntamiento, Diputación y otros Centros oficiales.

Mañana es esperado el crucero «Cataluña», que asistirá a las fiestas marítimas que han de celebrarse el día 13 en honor de los Soberanos de Italia.

El Gobernador ha publicado una alocución, que se ha fijado en los sitios de costumbre, dirigida al vecindario, exhortándole para que coopere al brillante recibimiento de se prepara a los Reyes, lo que espera, dice, de su hidalguía y lealtad.

VISTA DE UN RECURSO

Madrid 9  
En la Audiencia se vió hoy el recurso interpuesto contra el auto de procesamiento dictado contra el periodista Sr. Delgado Barreto, por injurias al Sr. Alba.

El recurso fué revocado.

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy

Madrid 9, a las 5 tarde

Interior, 70,55.

Amortizable, 5 por 100, 89,75.

Amortizable, 4 por 100, 95,20.

Banco de España, 570,00.

Tabacos, 241,00.

Francos, 00,00.

Libras, 00,00.

Dólares, 7,41.

Liras, 00,00.

Las niñas desaparecidas

Continúa el misterio

La policía continúa trabajando para descubrir el paradero de las tres niñas desaparecidas en la calle de Hilarión Eslava.

La desorientación es general, pues todas las pitas que se tenían ha habido que desecharlas, por no arrojar dato alguno de seguridad.

El misterio, pues, sigue rodeando al extraño suceso.

Hotel Rosario

JAEN

PLAZAS PARA AUTOMOVILES

Auto a los Trenes

Obsequio de la SOCIEDAD NESTLE

Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la HARINA LACTEADA NESTLE, se regalará una preciosa muñequita. Las etiquetas deberán remitirse como impresos, a la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 41.—BARCELONA.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto, y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

CATARROS.—TUBERCULOSIS

EL ANTICATARRAL García Suárez, es el antiséptico más eficaz de las vías respiratorias y un reconstituyente energético; cura radicalmente los catarrros, tos y tuberculosis, previene contra la gripe, pulmonías y resfriados. Venta, farmacias, C. Recoletos, 2.

La Olimpiada de París

Los uruguayos campeones del mundo

París 9  
En el partido finalista celebrado esta tarde en el Stadium de Colombes entre los equipos uruguayos y suizos, vencieron los primeros por tres tantos a cero.

Los uruguayos, por tanto, han quedado proclamados campeones del mundo.

La victoria de éstos casi estaba descontada por la superioridad de su equipo sobre los restantes.

CORPUS 1924

## Primera Feria de Muestras de Industrias Granadinas

APERTURA, 17 JUNIO :: CLAUSTRACIÓN, 30 JUNIO

EL ESTADO DE GUERRA EN ATENAS

Atenas 9
Con motivo de la agitación reinante en Atenas y ante la amenaza de grandes disturbios en esta población, el Gobierno de Papánastasiu ha declarado el estado de guerra.

EL PUERTO ABIERTO AL TRÁFICO

Madrid 9
En el ministerio de Estado han facilitado una nota de la Legación de Méjico, comunicando que el puerto de Condume ha sido nuevamente abierto al tráfico internacional.

Juan Belmonte ha toreado

Sevilla 9
En la plaza de la Maestranza se ha verificado la corrida benéfica anunciada. Al primer toro, Belmonte le clavó dos rejones superiormente; después echó pie a tierra dando las clásicas verónicas belmontinas que fueron coreadas por el público. Da un pinchazo y remata con la puntilla. Los espectadores, puestos de pie, aplauden entusiasmados y piden que toree al otro toro. Al segundo, Belmonte, que demuestra ser un caballista consumado, clava un rejón delantero e intenta dejar otro, sin lograrlo. El famoso ex diestro deja el caballo y se dirige al toro con la capa. Da dos verónicas monumentales que electrizan al público. El bicho empitona al trianero y lo derriba sin consecuencias. Belmonte se levanta encoraginado y da otras dos verónicas enormes y una media superiorísima. Se quita rabioso los sayones y coge el estoque. En la plaza es inmenso el entusiasmo. Los espectadores no cesan de corear y aplaudir al gran torero. Entra por derecho y deja un pinchazo y una estocada soberbia que mata sin puntilla. (Gran ovación y vivas al famoso diestro). Bienvenida y Manolo Belmonte cosecharon también aplausos en sus faenas.

El conflicto de los aviadores

Fracaso de negociaciones Lisboa 9
Han fracasado las negociaciones emprendidas por el célebre aviador Gago Coutinho para solucionar el conflicto de los aviadores portugueses. Se cree que éstos han de rendirse al Gobierno lusitano, pues éste, entre otras medidas, ha interceptado las comunicaciones con el campamento de los rebeldes, haciéndose la situación de éstos muy comprometida. Los aviadores portugueses capitulan París 9
El Gobierno ha ganado la victoria en la pugna entablada con los aviadores portugueses. Estos se han entregado, capitulando sin condiciones.

El día del Presidente

Madrid 9
A las seis y media de la tarde llegó a la Presidencia el marqués de Estella. Hablando con los periodistas, manifestó el general Primo de Rivera que había asistido a la fiesta que en honor de los Reyes italianos habían dado los duques de Montellano. Por cierto—dijo—que el rey don Alfonso, que asistía también, firmó varios decretos cuyos detalles daré más tarde. En la Presidencia se reunieron los vocales del Directorio, no en Consejo, sino sólo para tener un cambio de impresiones. Se despacharon varios expedientes de trámite, con asistencia del subsecretario de Estado.

El problema económico

Es sabido, que el orden de una familia depende de la buena dirección de sus recursos. Una buena administradora, es el todo de una casa. Esta debe saber al detalle el establecimiento que a conciencia le conviene para hacer sus compras. Hoy, en artículos de tejidos, los grandes Almacenes «La Confianza» están reconocidos como los más ventajosos para el comprador, por sus reducidos precios y extensos surtidos que presentan. Las condiciones de venta que esta casa hace establecidas: PRECIO SERIAMENTE FIJO Y VENTA RIGUROSAMENTE AL CONTADO, beneficiando grandemente al comprador, evitándole pérdida su tiempo y dinero, pues no habiendo quebrantos de las ventas al fiado, no precisa recargar los artículos, ni tampoco perder el tiempo en regateos. REYES CATÓLICOS, 36. (Esquina al Puente del Carbón.)

ECOS DE SOCIEDAD

Han marchado a Madrid los marqueses de Cardena, acompañados de sus hijos. —Para dicho punto ha salido el rico labrador don Manuel Luján. —Se encuentra bastante mejorada de su enfermedad la distinguida señora doña Asunción de la Gándara, madre del director de esta Sucursal del Banco de España don Néstor Gutiérrez de la Gándara. —Ha marchado a Almería el ex senador del reino don José Casimiro Núñez. —Se encuentra en Granada el rico propietario de Guadix don Juan Casas. —Ha regresado de Madrid el licenciado abogado, amigo nuestro, don Máximo Sánchez. —Ha llegado a Granada, acompañado de su bella esposa, el bizarro suboficial de Artillería de África don Alberto Mediavilla Guillén. —La bella y distinguida señorita María Rived, hija del ex gobernador de nuestra provincia don Miguel Rived, ha actuado en una fiesta benéfica celebrada en Zaragoza y organizada por el maestro Sirvent, y ha obtenido justísimo triunfo. Sea enhorabuena. —Ha sido ascendido a teniente coronel el comandante de la Guardia civil don Juan Espinosa. —Marcharon a Madrid, donde pasarán una temporada, los duques de Amalú. —Se encuentra entre nosotros el primer teniente alcalde del Ayuntamiento de Málaga, don Eduardo Heredia Guerrero. —Marcharon a Madrid los condes de Agrela.

Tiro de pichón

El día 10 del mes actual, a las tres y media de su tarde, tendrá efecto una tirada de pichones en el Hipódromo de la Sociedad.

La trágica muerte de Manolé

Cuestación en la plaza de toros de Málaga. En la novillada celebrada anteaer domingo en la plaza de toros de Málaga, se hizo una cuestación para la familia del desgraciado Manolé, cuestión que alcanzó la suma de 268 pesetas 20 céntimos. Sobre este asunto, hemos recibido carta de don Francisco Zorrilla Bonilla, y otros aficionados malagueños, en la que nos dicen, que ellos fueron los organizadores de la cuestión, y los que para llevarla a cabo solicitaron y obtuvieron el oportuno permiso del Gobernador civil, y que después de conseguido, costearon e hicieron el cartel de tela anunciando la cuestión: cartel del que se apoderó la empresa, y al reclamarlo, ésta les contestó que ellos tenían también bastante interés en el asunto. Creen nuestros comunicantes, que de haber sido ellos los que hicieran la recolección, se hubiera recaudado cantidad más crecida. La corrida benéfica La Empresa de la plaza de toros, propicia desde el primer momento a organizar un espectáculo en beneficio de la madre y hermanos del desgraciado Manuel Sánchez «Manolé» (q. p. d.), ha llegado a un acuerdo con los amigos del que fué notable diestro granadino en lo que respecta a la fiesta en que debe celebrarse el festejo. Varias razones han tenido amigos y Empresa para que la corrida se verificase en la primera quincena de Septiembre próximo, pues con la precipitación propia en la organización para antes del Corpus la combinación que se ultimara podía adolecer de defectos imprevistos. Por ello, anteaer, puestos al habla el gerente de la Empresa señor Gómez Vilchez y los amigos del pobre «Manolé», se convino en que ninguna ocasión más oportuna que la primera quincena de Septiembre venidero para dar la corrida, que ha de reunir tantos atractivos que el público acudiría a la plaza hasta llenarla por completo. Suscripción «Manolé» Por iniciativa del semanario tauroino «La Oreja», y para allegar recursos a la familia del desgraciado diestro granadino Manuel Sánchez «Manolé», queda abierta una suscripción en la redacción de dicho periódico, Santa Teresa, 3, todas las noches de 10 a 12, como así mismo en la Asociación de Dependientes, que gustosamente se ha brindado a ello. También ha quedado establecida en la Sociedad artística Talía y en varios establecimientos.

Convocatoria

Esta noche, a las diez, celebrará reunión general extraordinaria el Sindicato metalúrgico.

Necrología

Ayer se dió sepultura a la distinguida y virtuosa señora doña María Lorenzo Delgado, modelo de esposas y madre amatísima. La tan temprana como inesperada muerte sorprendió a los numerosos amigos y familia de esta ciudad y de Santafé, acudiendo ayer tarde al Cementerio un considerable número de ellos, a fin de rendir a la respetable finada el último tributo de cariño y respeto. Su religiosidad y amor a los pobres le habían creado entre todos éstos el merecido premio a su caridad y virtudes. A sus afligidos esposo y padre, don Ricardo Corzo y don Agustín Lorenzo, enviamos nuestro sentido y sincero pésame y deseamos que la religión cristiana conforte su ánimo y les otorgue la resignación necesaria en tan amargo trance. Descansen en paz.

Sección judicial

Señalamientos para hoy Sala de lo civil.—Juzgado del Sagrario: don Alfredo Sañudo Bailón con don Sebastián Martín Vilchez, sobre reclamación de cantidad; abogado, señor Cabezas; procurador, señor Herrera; secretario, señor Valverde. Juzgado de Torrox: don Cándido Avila Ortiz con doña Clotilde Fernández López y otro, sobre nulidad de actuaciones, abogado, señor Romero; procurador, señor Alonso. Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Santafé, contra José Díaz Aranda, por hurto; abogado, señor Espinola; procurador, señor Rivero; secretario, señor Valverde. El mismo Juzgado, contra Juan J. Pomares Martín, por lesiones; abogado, señor Infante; procurador, señor Taboada; secretario, señor Valverde. Juzgado de Guadix, contra Antonio Esteban González, por robo; abogado, señor Cuesta; procurador, señor Rivas; secretario, señor Valverde. Sección segunda.—Juzgado del Sagrario, contra Teodoro Barrera Ruiz, por disparo; abogado, señor Gil de Gibaja; procurador, señor Gómez Rodríguez; secretario, señor Serna. El mismo Juzgado, contra Rafael Castilla Martínez, por estafa; abogados, señores La Guardia y Ramírez Antón; procuradores, señores Onieva y Rivero; secretario, señor Serna.

Dos mujeres que riñen

En la Cuesta de Pernaleros promovieron reyerta Bienvenida Campos Vázquez y María Morales Belben, que se maltrataron y golpearon. Una pareja de Seguridad acudió al lugar de la refriega y con gran trabajo consiguió poner paz entre los contendientes. En el Hospital de San Juan de Dios fué asistida María Morales de herida incisa en la región parietal izquierda y otra en la mano del mismo lado, que le fueron producidas con una navaja por la Bienvenida Campos. Del hecho se dió conocimiento al juzgado del Sagrario.

Un desconocido se cuelga de un árbol y se suicida

El 4 del corriente puso fin a su vida, en término de Sorvilán, colgándose de la rama de una encina, con una soga que se ató al cuello, un desconocido, de unos sesenta años de edad, y señas alto, rubio, nariz larga, pelo canoso, vistiendo blusa oscura, pantalón de pana color café, sombrero pardo y alpargatas blancas. El suicidio ocurrió en la inmediación del kilómetro 53 de la carretera de Tablate a Albuñol. No ha sido identificado el suicida.

Un gitano se suicida porque sus padres le reprenden

En el sitio «Cueva de Nicolás», término de Alquífe, se ha suicidado disparándose un tiro en la cabeza, el gitano Pedro Heredia Heredia. El pobre muchacho quedó muerto instantáneamente. Se afirma que la causa del suicidio fué el haber sido regañado Pedro por sus padres. El juzgado correspondiente ha instruido las oportunas diligencias.

En Granada hay perros rabiosos

El domingo por la tarde, una pareja de Seguridad dió muerte a machetazos a un perro hidrófobo que se encontraba resguardado en el portal de la casa número 2 de la calle de Recogidas. Otra pareja de Seguridad, en la placeta de San Antón, y a requerimientos del profesor veterinario don Tomás Sánchez, dió muerte a un perro que padecía rabia furiosa. El can, antes de ser muerto, mordió a otros perros que pasaban por dicha calle.

Doctor Angel Galvo - Flores

MÉDICO MAYOR DE SANIDAD MILITAR. EX-ALUMNO EN SAN JUAN DE DIOS DE MADRID. CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y ESPECIAL DE Enfermedades de la Piel y Secretas. — De la — EMBOVEDADO CARRERA, núm 36. Lámpara de cuarzo KNEELSMIDT

Un riachuelo se desborda y Muere ahogada una pobre mujer

En la tarde del 4 del actual tuvo conocimiento la Guardia civil de Campotéjar, que el riachuelo llamado «el Despeñadero» había arrastrado a una mujer, y que su cadáver fué encontrado en la margen izquierda del riachuelo, como a unos cuarenta metros del camino que conduce desde Campotéjar a la Montillana. Se personó la Benemérita en el sitio en cuestión, e identificado el cadáver, resultó ser el de la vecina de Montillana Encarnación Avila Molina, la que, en unión de su marido Antonio Molina Muñoz, un hijo fué sorprendida por el riachuelo de referencia, el que a consecuencia de una gran tormenta que había descargado en la sierra del Noalejo (Jaén), experimentaba una gran crecida de agua de más de cuatro metros de su nivel corriente. La avenida arrastró a la pobre mujer, juntamente con varios muebles y enseres, que había en un pequeño albergue, que utilizaban para la temporada de verano, albergue situado en lugar muy cercano al riachuelo. El marido, sorprendido también por la crecida del riachuelo, no pudo salvar más que a sus hijos. También se salvaron otras cinco personas que habitaban en sitio contiguo al de la inundación.

Campo del Real España

Con la natural impaciencia es esperado por los aficionados el encuentro que tendrá lugar el jueves 12 del corriente, en el campo de la Avenida de Cervantes, entre el Real Español y el Real España, después de los lamentables incidentes en el campo de Cocheras el pasado domingo. Ayer tarde, en el correo de Andalucía llegó a esta capital, procedente de Sevilla, don Enrique Tello, árbitro de primera categoría del Colegio oficial de árbitros de la Federación Sur de clubs de football, el cual, con la rectitud que le caracteriza, ejercerá su delicada misión en el partido del jueves. No hay duda de que el hermoso campo de Cervantes se verá atestado de público, dado el interés que ha despertado este encuentro y la calidad de la persona encargada de juzgarlo.

Un desconocido se cuelga de un árbol y se suicida

El 4 del corriente puso fin a su vida, en término de Sorvilán, colgándose de la rama de una encina, con una soga que se ató al cuello, un desconocido, de unos sesenta años de edad, y señas alto, rubio, nariz larga, pelo canoso, vistiendo blusa oscura, pantalón de pana color café, sombrero pardo y alpargatas blancas. El suicidio ocurrió en la inmediación del kilómetro 53 de la carretera de Tablate a Albuñol. No ha sido identificado el suicida.

Un gitano se suicida porque sus padres le reprenden

En el sitio «Cueva de Nicolás», término de Alquífe, se ha suicidado disparándose un tiro en la cabeza, el gitano Pedro Heredia Heredia. El pobre muchacho quedó muerto instantáneamente. Se afirma que la causa del suicidio fué el haber sido regañado Pedro por sus padres. El juzgado correspondiente ha instruido las oportunas diligencias.

En Granada hay perros rabiosos

El domingo por la tarde, una pareja de Seguridad dió muerte a machetazos a un perro hidrófobo que se encontraba resguardado en el portal de la casa número 2 de la calle de Recogidas. Otra pareja de Seguridad, en la placeta de San Antón, y a requerimientos del profesor veterinario don Tomás Sánchez, dió muerte a un perro que padecía rabia furiosa. El can, antes de ser muerto, mordió a otros perros que pasaban por dicha calle.

Doctor Angel Galvo - Flores

MÉDICO MAYOR DE SANIDAD MILITAR. EX-ALUMNO EN SAN JUAN DE DIOS DE MADRID. CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y ESPECIAL DE Enfermedades de la Piel y Secretas. — De la — EMBOVEDADO CARRERA, núm 36. Lámpara de cuarzo KNEELSMIDT

SARNA

ANTISARNICO MARTI. El único que cura sin baño. De venta en todas las farmacias y droguerías.

PICORES

de la piel, SARNA SALPULLIDOS, COMEZONES, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL.

Aviso a sus clientes

El médico Don Máximo Sánchez Entralla, que vivía Boquerón 40, ha trasladado su domicilio a la calle Mano Hierro número 33.

JOSÉ GONZALEZ OPTICO

Gafas.—Lentes.—Prismáticos. Gemelos de teatro.—Barómetros y material fotográfico Mesones, 38. — Granada

PARA EL ESTÓMAGO E INTESTINOS

Cada miembro de la familia gozará de mejor salud tomando una dosis de Citrato de Magnesia Bishop. Es un aperitivo ideal, agradable y eficaz. Mantiene los intestinos, estómago y riñones en funcionamiento regular y saludable, purifica la sangre, tonifica los nervios y rejuvenece el semblante.

CITRATO DE MAGNESIA DE BISHOP

En todas las Farmacias y Droguerías. Exíjase que lleve la marca como prueba de su legitimidad. Preparado solamente por: ALFRED BISHOP, Ltd., 17, Speck & Field, Londres, E. I. Agentes Generales para España, Gibraltar, Canarias y Marruecos: Sres. Sebastián Tauler y Cia, Montero, 14, Madrid.

LA ROSARIO (SOCIEDAD ANONIMA) Casa fundada en 1874

EL REY DEL TOCADOR Jabón Aromas de la Tierra. Especialidad en Aguas de Tocador, Kananga, Divina, Brisa de la Montaña. Extractos superfinos para el pañuelo y en toda clase de perfumería. — SANTANDER.

Vapores Correos franceses

Société Générale de Transportes Marítimos a Vapeur y Lloyd Latino Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y la Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos: ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CÓRDOBA y PINCO. Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1924, para Río de Janeiro Santos Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 3 de Julio de 1924, para Río de Janeiro Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el día 12 de Julio de 1924, para Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires. Precios en 3.ª De 10 años cumplidos: un entero 327,50 pts, incluido impuestos De 2 años a 10 sin cumplir: un medio 170 pesetas, ídem, ídem Para los de Tercera clase, comida a la española AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos, hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes, sus consignatarios: HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ (S. EN C. Boulevard del Príncipe, 75, ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23, MÁLAGA

MAQUINARIA AGRÍCOLA

DEPÓSITO EXCLUSIVO EN GRANADA DE LA CASA AJURIA Y ARANZABAL Esta importantísima Casa, constructora de maquinaria agrícola, en el buen deseo de servir con rapidez y economía a sus numerosos compradores de Granada y su provincia, tiene establecido desde 1.º del año actual un depósito general en esta plaza, donde se entregará en el acto, a precios de fábrica, cuanto ésta construye y vende, como: TRACTORES TITAN; TRILLADORAS RANSOMES; SEGADORAS MASSEY-HARRIS; AVENTADORAS AJURIA; TRILLOS ROTATIVOS; ARADOS BRABANT, IDIUYA, IDEALES, ALONDRA y otros, y a cuantas piezas de recambio se necesitan para esta clase de aparatos. Depósito: Almacenes de Maquinaria Agrícola de JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

F. ORTÍ.—INGENIERO

TALLERES MECÁNICOS DE PRECISION Reparación de maquinaria en general, y en especial de maquinaria eléctrica. Construcción y venta de las Electrobombas patentadas sistema VALCARCE GRAN CAPITÁN 18 BAJO. — GRANADA

DE OCASION

Se vende un lavabo con espejos, dos palanganes y guarda-aguas mármol, tres mesas tocador, puertas de cristales y ventanitas, propio para barbería.—Razón, calle de Cobas, 10.

LA INNOVACION

Almacén de Tejidos y Novedades REYES CATÓLICOS, 23 Extensos surtidos en artículos de gran fantasía para señoras y trajes para caballeros. La casa que más barato vende y por su sistema de precios seriamente fijos y reducidos, es la preferida del público. No compren sin antes conocer nuestros precios. Se dan cupones para el regalo de MIL PESETAS en géneros a elección, que mensualmente hace esta casa a su clientela. Ventas al contado, admitiéndose en pago los CHEQUES-BILLETES del BANCO PENINSULAR HIPOTECARIO. Acera del Casino, 13.

A PRECIOS DE CONTADO TODO A PLAZOS

Con nuestros Cheques-Billetes, obtendrá, a precios de contado, trajes, vestidos, ropa blanca, pieles, mantas, colchones, piezas de tela, géneros de punto, paraguas, sombreros, calzado, muebles, alhajas, óptica, maquinaria industrial y agrícola, gramófonos, pianos, motocicletas, automóviles, instalaciones de trabajos, ascensores, calefacción, trabajos de dentista, decorados de casas y cuanto produce la industria, pagándolos luego a nosotros en diez o doce plazos. Todo el mundo puede pedir nuestros CHEQUES-BILLETES. Basta llenar un pequeño formulario en el Banco Peninsular Hipotecario.—Acera del Casino, 13. Nota.—Se admiten proposiciones de personas activas, solventes para Delegados y Agentes Corresponsales en las Cabezas de Partido y pueblos importantes de la Provincia limítrofes. Sueldo fijo e importantes comisiones.

Vinos que se vuelven

o están expuestos a sufrir alteración, de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caídos, se corrigen usando el VINICONSERVADOR, producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración, en la proporción de UN kilo por cada 250 arrobas de 16 litros. PRECIO: 14 pesetas kilo; 7,50 el medio kilo. Prospectos y pedidos, a la Administración de LA INFORMACIÓN AGRÍCOLA, Barquillo, 21, MADRID.—Apartado, núm. 6.

“San José” Torres y López Hermanos

Fábrica de Mosáicos, Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial :: Cementos Lafarge y Landfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad Fábrica: Avenida de Alfonso XIII y Ferrocarriles Andaluces, (Fielato de San Lázaro) — Despacho: Gran Vía, 46, y en la Fábrica — Diríjase la correspondencia a TORRES Y LOPEZ HERMANOS, Gran Vía 46, o a DON VALERIANO TORRES, calle Azacayas, 5

PIANOS BARATISIMOS!

Se ha recibido una gran remesa de pianos y auto-pianos, con gran rebaja de precios.—Hay pianos de marca extranjera, desde 400 pesetas y Autopianos, desde 3.000 pesetas. Rollos para Autopiano de 65 y 88 notas, y música de todas clases, con un descuento considerable. E. Montero. En su nuevo local, Carrera de Genil, 4

!!INSOMNIO!!

es consecuencia de nerviosidad extrema. El que desea dormir normalmente debe tomar siempre MALTE KNEIPP Antinervioso, nutritivo, refrescante Es legítimo si lleva el retrato del padre Kneipp De venta en colmados, etc., en paquetes de 100, 250, 500 gramos y 1 kilo, al precio de pesetas 5 el kilo. Depositario, Juan Casares Aguilá.—Bibarrambilla, 14, Granada.

“LA FAVORITA”

MESONES, 49 : PRECIO FIJO Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad 3 VASOS FINOS AGUA, UNA PESETA Lámpara de filamento metálico “La Favorita” PESETAS, 0.95

Droguería Alhambra

Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase), de Ricardo González Sánchez (EN TESTAMENTARIA) Pintores—Brochas y pinceles alemanes, Barnices, Esmaltes, etc., en toda su extensión. Agricultores—Azufre sublimado, flor, en sacos de 11 y 12, 23 y 46 kilos. PRECIOS ECONOMICOS Drogas, productos y especialidades para la Farmacia MARQUES DE GERONA, 2.—GRANADA

NO OLVIDEN

que la casa que más ventaja ofrece a sus compradores, es «El León», sin fastidiosa ostentación de lujo (dañoso siempre para el que compra) y siguiendo su constante norma de estar atenta más bien a satisfacer de modo serio y positivo los deseos del público que la favorece. Para la temporada de Primavera-Verano, presenta, como de costumbre, exentos surtidos de selectas novedades en fantasías para señora y caballero. Comodidad indiscutible en su sistema de venta a precios seriamente fijos. Ventas al contado. EL LEÓN MESONES, 98. TEL. 240. GRANADA.

A los Excursionistas

Desde primero de Junio ha quedado establecido un servicio de camiones desde Granada a Alfacar y la Alfaguara. El camión sale todos los días de la Placeta de San Gil, a las 9 de la mañana, junto al café de José Alarcón, el cual recibe los encargos. Los sábados hay servicio de madrugada. También se reciben encargos para traer garrafas de agua a precios reducidos.

DEL GOBIERNO CIVIL

Sanidad, trenes y los Reyes de Italia

El inspector provincial de Sanidad, desde Orce ha comunicado telegráficamente al Gobernador que ha mejorado en dicho pueblo la situación sanitaria y que regresa a esta capital con la brigada.

El director de la Compañía de ferrocarriles Andaluces ha contestado al oficio del Gobernador relativo al establecimiento, con carácter diario, de los trenes expresos, que actualmente circulan tres veces en semana entre Granada, Sur Baeza, manifestando que la Compañía procede al estudio de la petición, que oportunamente comunicará el resultado.

El subsecretario de la Gobernación ha telegrafiado al Gobernador dándole cuenta de la llegada de los Reyes de Italia y príncipe heredero a Madrid, sin la menor novedad y del entusiasta recibimiento hecho. A este telegrama ha contestado el Gobernador civil con el siguiente:

«Recibido su telegrama circular número 241, comunicándome la feliz llegada a esa corte de Sus Majestades y príncipe heredero de Italia y el entusiasta recibimiento tributado por el numeroso público que constantemente ovacionaba a Sus Majestades y representante del Gobierno italiano, expreso a V. E. mi más sincera y entusiasta enhorabuena extensiva al señor Presidente y a todo el Directorio, por entender que el éxito de ese viaje que tantos beneficios ha de reportar a ambas naciones, corresponde de lleno al Directorio y a su Presidente.—Le saluda afectuosamente.»

Noticias militares

Ascensos. Ha ascendido a capitán el teniente del Regimiento de Córdoba don Antonio Valero Toro, encargado del tren regimental.

También ascendió al empleo de de alférez de la escala retribuida, el suboficial de Górdoba don Manuel Riera Guiral.

HIELO-NIEVE VARELA, 7. Envío a todas partes. Tubos - refresco - helados.

Un cochero furioso y agresivo

Ayer mañana, a las once y media, en el último ventorrillo, Antonio Puertas Ramírez (a) El pincho, cochero, agredió con un revolver a Evaristo Zambrano Barrera, vecino de Otura, nollegando a disparar por la pronta intervención del dueño del establecimiento Antonio Quero Plata, que arrebató el arma al agresor y también una navaja que sacó para acometer a su contrario.

De la refriega resultó Zambrano con el traje completamente destruido. En el lugar del suceso se personó una pareja de Seguridad, que no pudo detener al agresor, por haberse dado a la fuga.

Casos y cosas

Heridos

En el hospital de San Juan de Dios fueron curados: Francisco Gil Baena, de herida en la región frontal; Joaquín Hermoso Expósito de contusión en el costado derecho y contusión visceral producida de caída casual.

Malos tratos

Por fuerza de Seguridad, fué detenido Manuel Pelfínez Ariza, que había maltratado a su esposa Carmen Muñoz Guerrero.

En la Comisaría de Vigilancia denunció, Natalio García Córdoba, que desde hace tiempo viene siendo objeto de insultos y malos tratos por un sujeto llamado Juan Escobar.

También denunciaron Teresa López García y su hija Angeles González López, que les habían maltratado José Ferrer Martín.

La guardia de Seguridad detuvo ayer a Antonio García González, por haber maltratado a su amante Manuela Arruía.

Esta mañana, encontrándose en su domicilio, Francisca María Soler Guzmán, de 18 años fué maltratada por el conserjero Antonio Serrano.

Fábrica de cola

Esta acreditada cola compete con todas las de su clase por su pureza y mayor fuerza que ninguna otra; es la que acredita los trabajos en los talleres que la consumen, siendo al mismo tiempo la más barata. Existencia todo el año. Bravo, 1, frente a San José

En el Ayuntamiento

Los fondos municipales. Movimiento de la caja municipal en el día 7 de Junio.

Ingresos.—Resultas: 110; puestos públicos, 35'45; mesas y veladores, 780; licencias de perros, 40; acarreo carnes, 29'69; cementerio, 130; licencias, 10; certificados, 1; multas, 2; barro finzas, 2; beneficios matadero, 479'38; consumos, 3.756'90; ca-

Día 8. Ingresos de consumos, 6.302'92; existencia anterior, 283.245'22; existencia en caja, 289.543'41 pesetas corriente, 277.189'60; resultas, 12.358'54 pesetas. Este día no hubo pagos. Preceptos sanitarios. La Alcaidía publicó ayer un edicto ordenando el exacto cumplimiento de los preceptos sanitarios que disponen los artículos 136 al 142 del Reglamento para la ejecución de la Ley de Epizootias, sobre

Un aficionado a la Lotería

El capitán de la Guardia civil de Loja, comunica por telegrafo al Comisario de esta capital, que en la madrugada del 7 del corriente hurtaron al vendedor de Loterías Isidro Burgos nueve billetes de la segunda serie, correspondiente a la

Indicador económico

Sección especial por palabras

De una a ocho palabras, 30 ctmos. Cada palabra más, 5 céntimos

- Administración.—Se solicitan fincas en administración, tanto urbanas como agrícolas u otra propiedad cualquiera.—Se dan garantías y cuanta información se desea.—Puede adelantarse la renta de uno o varios meses. Diríjase a D. Antonio Vellido, Platería, Puerta Real.—Granada.
Conocil.—Curativo radical de la blenorragia aguda y crónica, sin molestias ni régimen especial.—Novo-Derma, cura piel.—De venta en farmacias.—Apdo general, Laboratorios Riazco, Plaza Nueva.
Corritas cristianar, extenso surtido, desde tres pesetas. Oriol.—Zacatín.
La Andaluza.—Exquisitos cafés, 9 pesetas kilo.—Navas, 8.
La Escribanía.—El Restaurant considerado como el primero de Andalucía en decoración y pulcritud para su servicio permanente de comidas a la carta.—Vinos, café, cervezas, aperitivos.—Preparamos meriendas para toros y carreras de caballos.—Cañuelo, 59.—Abenamar, 6-10, espaldas Gran Vía, salida Reyes Católicos.—Teléfono, 493.
Motocicleta de 7-15 HP, con sidecard.—Calderería Vieta, 15.
Pijamas niños.—Precios económicos.—Casa Oriol.—Zacatín, 20.
Pedid el mejor pan de aceite Pan de Viena.—Bolos suizos.—Santiago Molinero, —Horno del Picón.
Se vende mesa de billar completa de accesorios, perfecto estado.
Se vende un sofá y seis sillas de tapicería y un repostero antiguo.—Paseo del Salón letra E, piso 3.
Se vende casa San José Baja, 22, reciente construcción, entregando llaves, dos pisos.—Razón, Antonio Jiménez.—Salamanca, 17, taberna Manuel.
Transportes.—Prontitud.—José M. Hernández.—Acera Darro, 14-18.
Vestidos niños, desde 2,45. Multitud modelos.—Oriol, Zacatín.
Yo, Fotógrafo.—Galería, Plaza Nueva, 2.—Economía.—Rapidex.
NODRIZAS (Sección especial para amas de cría, a 20 cts. inserción.)
Ama de cría, leche fresca.—Preguntar Rosa Escariñuela Jiménez, calle del Hornillo de Cartuja, 17.
Administración número 5 de Granada, para el sorteo del 11 del corriente mes.
Agrega que los autores eran los limpiabotas conocidos por El Chato y El Sevillano.
La policía ha capturado a Manuel Morón, de veinte años, betunero, (a) El Sevillano, uno de los

autores de la sustracción de dichos decimos. El detenido quedó a disposición del Juzgado de Instrucción de Loja.

SE VENDEN 2000 sacos de azúcar, nuevos. Darán razón, Ventanilla, 9 (San Juan de Dios).

No hará calor

con los caprichosos y baratos Abanicos «Polo Norte», (0'10 pias.); Quitasoles de «Sombra opaca» para señora y niñas 3) pesetas); Tapetes y Hules de mesa «Desinfectados» (6 pesetas); Collares, pendientes Peinas de adorno y teja, que ha recibido EL REGALO, Plaza Bib-Rambla, 21, que constantemente se ve lleno del público discreto de Granada.



El mejor remedio para el peor catarro. JARABE ORIVE.

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valleys. Usadlas por higiene y para evitar contagio.

Solución Cases

DE CROQUIDRO FOSFATO DE CAL. PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES. Por su excelente composición y perfecta dosificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás Corporaciones médicas, la recomendada en los casos de ANEMIA, CLOROSIS, RAQUITISMO, INAPETENCIA, CONVALENCIA, EMBARAZO, ETC. Poderoso Reconstituyente para las madres durante la lactancia. Al por mayor, Farmacia de J. Puchades, Plaza de Santa Ana, 11 — Barcelona. DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS

ANISOSA. Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Constituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Solución Benedicto de glicerol - fosfato de calcio creosotal. Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos y debilidad.

DEPOSITO Doctor Benedicto—S. Bernardo, 11 — Madrid. De venta en la Farmacia de D. Nicasto Montes Varzon, Reyes Católicos, 20. — GRANADA

Autopianos, Pianolas y Pianos

Se acaba de recibir una importante remesa de autopianos norteamericanos desde 4.000 pesetas.—Autopianos reproductores para toda clase de rollos de 72, 65 y 88 notas (última invención alemana). Representación exclusiva y depósito de la marca Aeolian, la mejor del mundo. Pianos Geaveau y Erard, de ocasión, desde 1.750 pesetas. — JOSE MONTERO.—REYES CATOLICOS, 18

Farmacia y Laboratorios del Doctor JUAN NACLE

CATEDRÁTICO DE QUÍMICA ORGÁNICA DE LA UNIVERSIDAD. Gran Va, 33 y Marqués de Falces. Medicamentos de absoluta pureza. Completo surtido de Específicos Nacionales y Extranjeros. Se sirven pedidos por Correo a los clientes de Provincias. LABORATORIOS ESPECIALES para Análisis Químicos, Bacteriológicos, Histológicos, Industriales y síntesis orgánica para los Medicamentos

ZAPATERIA ALHAMBRA

Grandes existencias para esta temporada.—Tenemos gran surtido en zapatos y botas de piel para caballero, desde 12 pesetas. La Casa que más barato vende sus Calzados. JIMÉNEZ Y DÍAZ - 11 ZACATÍN, 11

100 LA TORRE DE NESLE POR MICHEL ZEVACO. ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA, DE MADRID, CON CUYA AUTORIZACION SE PUBLICA

—¡Ya lo sabes!—dijo con vehemencia Margarita. —Señora, el frasco que os he dado no contiene un elixir de amor. Contiene un veneno violento... un veneno que mata en unas horas... ¡Buridán no lo habrá tomado! ¡Dídmelo, ¡oh!, ¡dídmelo, señora! ¡Dídmelo esto, y os perdono lo demás! Margarita no podía comprender el sentido de estas últimas palabras. Sin prestarle ninguna atención, apartó a Mabel con violencia y dió un paso hacia la escalera. Estaba desesperada, y tal vez hubiese en su pecho más rabia que dolor al ver por tierra todos sus planes. Cuando se disponía a bajar, oyó

que el carcelero subía. Se detuvo, y cogió a Mabel por una mano, que estrechó convulsivamente. —¡Vas a saberlo!—murmuró. Apareció el carcelero. La reina le arrebató violentamente el trasco que llevaba en las manos. —¡Vació!—rugió lanzando una carcajada estridente. —¡Lo ha bebido!—afirmó el criado. —¡Corramos!—Jadeó Mabel.—Aún no ha pasado mucho tiempo. ¡Todavía podemos salvarle!... —¡Stragildo!—aulló Margarita, con extravío.—Puesto que Buridán ha bebido el veneno, pues bien, ¡que muera! Apareció Stragildo, humilde, encorvado, sonriente. —Stragildo, apodérate de esa mujer y no la pierdas de vista. Un grito terrible escapóse de la garganta de Mabel, que cayó de rodillas y rodeó con sus brazos las de la reina, balbuceando: —¡Piedad, señora! ¡Piedad para él... ¡Es mi hijo!... ¡Dejadme salvarle!... Pero Stragildo y cinco o seis de sus ayudantes se precipitaron sobre ella, la separaron de la reina y se la llevaron. Oyóse un grito de agonía que

recorrió de arriba abajo la Torre de Nesle y se perdió en los subterráneos. La reina habíase precipitado a la escalera. Impulsábala una desesperación como nunca la había experimentado. Y no era una desesperación motivada por la próxima muerte de Buridán, no. Causaba su desesperación el saber que el frasco que le diera Mabel no contenía el elixir de amor. Lo que ella sentía no era la muerte de Buridán, sino la pérdida del amor de Buridán. Ebria de rabia y de dolor al mismo tiempo, llegó al subterráneo en que había hecho encerrar a los tres amigos. Un hombre vigilaba constantemente la puerta. —¡Abre!—dijo la reina, con voz ronca. El hombre obedeció y descorrió los cerrojos. La puerta se abrió. Margarita vio a Buridán de pie, en medio de la sala, entre dos hombres enmascarados. A estos dos hombres enmascarados apenas los miró; fijóse sólo en Buridán. Experimentó en aquel instante una de las emociones más violentas de su vida, tan fecunda en emociones trágicas. Avanzó al-

gnos pasos, sin pensar siquiera en cerrar la puerta. —Buridán—dijo—, acabas de beber un veneno. Su voz temblaba un poco. Tenía inflexiones acariciadoras. Y al mismo tiempo, era áspera, dura. Buridán respondió: —Lo sé, señora. O, por lo menos, lo sospeché en cuanto vacié el frasco. Pero adquirí la completa seguridad cuando hace un instante adiviné que me hallaba en una morada regia, perteneciente a la reina Margarita de Borgoña: en la Torre de Nesle. La reina permaneció un instante silenciosa. Oíase su respiración ronca y precipitada, y no se oía nada más. Los dos hombres enmascarados parecían dos estatuas. —Buridán—continuó Margarita—, ese veneno no produce su efecto sino al cabo de una hora o dos. Puedés salvarte. La mujer que conoce el contraveneno está aquí. Buridán, ¿quieres tomar ese contraveneno? —Claramente, señora—dijo Buridán, con la misma entonación tranquila—. A condición, sin embargo, de que devolveréis la libertad a aquella a quien amo: a Margarita.

Margarita llevóse la mano al corazón, y su mirada se tornó dura. Juan prosiguió: —De que daréis inmediatamente a monseñor Enguerrando de Marigny la orden de no oponerse a mi matrimonio con su hija. Los labios de Margarita se entreabrieron como en una silenciosa sonrisa. —Y, por último—añadió Buridán—, que haréis justicia a la memoria de mis amigos Felipe y Gualtier d'Aulnay, asesinados por vos. Justicia que será completa cuando hayáis dado la orden de devolver a esa familia la fortuna que vuestro ministro le ha robado. Con estas condiciones, señora, consiento vivir. Si no, ¿para qué me servirá la vida? —Está bien—murmuró Margarita, cuyos ojos relampagueaban.—Despreciada, burlada por tí, ofendida en este instante supremo por tu postrema negativa a aceptar el amor y el poder que juntamente te ofrecía, hubiese deseado una venganza más completa y más digna de mí. ¡Te sustraes a ella por la muerte! ¡Seal ¡Muere, pues, y adiós! ¡Adiós para siempre! Margarita dirigió su última mirada a Buridán, que permanecía impasible. Y aquella mirada tal

vez fuese la expresión de una sincera admiración. Luego, lanzando un suspiro, se volvió y se dirigió hacia la puerta. Entonces advirtió con una vaga inquietud, que aquella puerta, que ella había dejado abierta, estaba cerrada. Esta inquietud se trocó en una especie de terror cuando vio delante de ella a los enmascarados, inmóviles y silenciosos. —¿Quiénes sois?—preguntó con entonación altanera que revelaba su orgullo. Y como no obtuviese respuesta, gritó: —¡A mí! ¡A mí, valientes! La puerta permanecía cerrada. Nadie acudió. ¿Qué sucedía en la Torre?... ¿Por qué oía al otro lado de aquella puerta un rumor semejante a una risotada?... Esta vez, un sordor frío humedeció su frente. Aquel silencio del subterráneo, aquel hombre envenenado que tal vez cayese muerto dentro de un instante, aquellos hombres enmascarados, que no hacían un movimiento... Margarita sintió que su corazón se llenaba de espanto. —¿Quiénes sois?—repitió, con voz firme, a pesar de todo.—¿Cuándo la reina manda, es preciso obedecer! ¡¡¡Hablad! Los dos hombres se arrancaron